

校园文化大巡展(11)

和平小学让学生在“游乐场”过了一把期考瘾

“玩着玩着就考完了”

本报讯 (记者 刘芬 通讯员 李莉 黄锦秀) 假期前的期末考试对于学生来说无疑是件头疼的事,然而湘潭市和平小学一、二年级的学生却很享受期末考试,因为“游乐园”是他们的考场,“闯关”是他们的舞台。6月26日,湘潭市和平小学继上学期实施“乐学”“乐考”模式改革学业评价方式后,本学期一、二年级学生学业展示活动又以这种特别的方式让学生过了一把期考瘾。

学业展示活动采用游艺活动的方式进行,整个“游乐场”分为语文和数学两大区域,每个区域均设计了科学合理的学科能力考查板块,孩子们拿着“游园卡”,排着队走进一个

游乐场“闯关”。如二年级语文学科以“欢乐嘉年华”为主题,由小书法家、识字状元、书香诵读、阅读留香、妙笔生花5个板块组成,从听、说、读、写等方面对学生的语文能力进行综合考查。每完成一个“游乐场”的闯关内容都可获得数量不等的奖励奖章。孩子们在活动中体验成功,在游戏中展示学习成果。

相比试卷上写字、做题的考试方式,轻松活泼的“闯关”考试更受学生们的欢迎。“这样的考试很好玩,就是在游乐场一样,玩着玩着就考完了。”二年级学生敏瑜开心地说。

而在老师看来,这样的考试形式看着像是玩,其实考的是综合素质。老师饶丽娟说,

“每一场考试都像面试一样,整个过程中,老师都在观察学生碰到问题时如何面对和解决。对学生的心理素质也是一次考查,这些素质不是单靠一张试卷能体现出来的。”

据了解,“轻负高质”是湘潭市昭山和平小学的核心教学理念,学校从改革学业展示评价入手,今年1月17日,该校首次在一二年级中推行期末考试“乐学乐考”方式,起初家长们有些不理解,担心这样考试会令孩子们更贪玩,不爱学习了。两次“乐考”下来,家长们接受并认同了这种考试方式,以“乐考”促“乐教”,以“乐教”促“乐学”,轻松愉快,孩子们学习兴趣更浓厚了。

暑期实践哪里去

用心书社招募图书管理员

本报讯 (记者 余娅 通讯员 宋利) “暑假,我想来用心书社做兼职的图书管理员。”6月28日,长沙市岳麓区的小学生赵某打电话到用心书社,希望预约一个名额,在书社进行假期实践。

用心书社社长黎靓芸告诉记者,暑假期间,遍布长沙全城的7家“用心书社”将面向小学生招聘兼职图书管理员,近距离了解一本书籍如何从作者手中到达读者手中,参与社会实践,成为阅读推广大使。有需要的同学和家长,可以拨打书社电话4008953833进行预约。

此外,用心书社7家书店还将在暑假期间开展一系列活动,包括:电影品天下,放映电影新片、佳片,带领孩子走进光影世界;用心摄影

展,号召孩子用光影记录生活所见;亲子游乐场,让孩子和家长一起游戏互动,增进亲情;读书分享会,由孩子们分享美文和好书;安全知识小课堂,科普安全知识,提高孩子的假期安全意识和自救技能;自习作业班,安排专业老师辅导孩子完成假期作业……

“暑假是孩子休息调整的好时机,也是让他们接触社会的好时机。”用心教育集团创始人虞贵明提醒,家长可以根据孩子的个性特点,适当安排一些社会实践活动。

为安全用心行动·活动篇

主办:湖南省紧急救援协会 用心教育
湖南省民办教育协会 科教新报



10万青少年比拼紧急救援技能

200获奖学子将“重走长征路”

本报讯 (记者 余娅) 历时3个月的层层比拼,6月28日,“东方红”杯湖南省青少年紧急救援技能和消防知识竞赛活动在长沙高新区虹桥小学闭幕,“重走长征路”红色夏令营同日开营,首批200余名选手即将开始他们的红色之旅。

湖南省人大常委会原副主任、省关工委副主任罗海藩,湖南省军区原副政委、省紧急

救援协会会长魏永景将军参加总结表彰会,湖南省紧急救援协会副会长、用心教育创始人虞贵明代表用心教育集团出席了此次活动。

据悉,该活动由湖南关心下一代工作委员会、湖南省紧急救援协会、湖南省青少年消防教育基地、湖南东方红建设集团联合举办,于今年4月份启动。吸引了全省10多万名青少年参加,670名学生获奖,其中获得一二三等奖的200名选手,将免费参加“重走长征路”红色夏令营,到北京、井冈山、株洲等地,参加暑期活动。

在“一带一路”战略驱动下,作为中国有色金属行业职业教育首批“走出去”的7所试点院校之一,湖南有色金属职业技术学院开启新的梦想之门——

在赞比亚,湖南人要办“鲁班学院”

创新校企合作育人的途径与方式,充分发挥企业的重要主体作用。推动校企共建校外生产性实训基地、技术服务和产品开发中心、技能大师工作室、创业教育实践平台等,以增强职业院校技术技能积累能力和提高学生就业创业能力。

——摘自湖南省《关于深化职业教育教学改革全面提高人才培养质量的实施意见》

提及赞比亚,很多人会联想到著名的坦赞铁路。这是上个世纪六七十年代,由中国、坦桑尼亚和赞比亚三国合作建成的一条交通大动脉,成为中非友谊的一大象征。

合作不断,友谊不断。在“一带一路”战略的驱动下,湖南有色金属职业技术学院(简称“湖南有色职院”)即将走向赞比亚,开展新型的校企合作。

“一带一路”战略,驱动职教“走出去”

4月22日,2016年中国有色金属行业职业教育“走出去”试点工作启动会议,在中国有色金属矿业集团总部召开。经教育部同意,中国有色金属工业协会牵头在有色金属行业开展职业教育“走出去”试点。此次会议正式确定湖南、吉林、黑龙江、江苏、陕西、广东、甘

肃的首批7所试点院校,湖南有色职院在列。

当天,湖南有色职院院长谭骁或与中国有色矿业集团相关负责人签署《职业教育“走出去”试点合作框架协议》。

这不是一次简单的“走出去”,也不是一次简单的校企合作。

中国有色矿业集团党委副书记许树森说,职业教育配合企业“走出去”,是企业“走得好”、“走得稳”并实现可持续发展的保障。将我国职业教育资源系统性引入到境外企业,开办学校并针对重点、紧缺岗位开展培训和学历教育,培养一支文化认同、技能优秀的人才队伍,是从本源上解决企业人才队伍与生产经营不匹配问题的相当直接有效的举措。

职业教育“走出去”,主要是服务于国家扩大开放、“一带一路”建设和国际产能合作、国家产业转型升级、深化职业教育改革和做好新时期职业教育开放的需要,对于我国实施人才培养、交流教育模式、传播文化技艺意义重大。

国外有“孔子学院”,也要有“鲁班学院”

湖南有色职院由中国有色金属工业协会与湖南省人民政府共建,系湖南省

仅有的两所省部共建高职院校之一,培养高技能人才,可谓是有色行业的嫡系,是中国有色金属工业高技能人才培养基地和首批全国有色金属行业职工继续教育基地。这一次,又成为全国第一批、湖南省第一所“走出去”办学的高职业院校。这是湖南职业教育“破天荒”的大事。

湖南有色职院位于株洲职教大学城内。学院秉承“明德笃学、尚技敬业”的办学理念,根据“行业需要,市场需求”的办学原则,走“校企合作,工学结合”之路,牵头组建了有100多家企事业单位、科研院所参加的中南有色金属职教集团。

湖南有色职院院长刚刚从北京回来。他说,与传统的“校企合作”相比,此次“校企合作”是院校伴随着行业、产业“走出去”,是一种崭新的形式。

“孔子学院影响大,对我们有启发。国外有‘孔子学院’,也要有‘鲁班学院’。我们到赞比亚去,不仅要开设专业课,还要开设汉语课。有了文化认同,才会有企业认同、产品认同。”谭骁或院长与同行们有一个共同的梦想。

10月出发,驻扎“铜矿之国”3年时光
谭骁或院长心目中的“鲁班学院”,

就是赞比亚职业技术大学(名)。

谁去赞比亚?湖南有色职院冶金材料系主任杨庆山说:“10月出发,我是一个。赞比亚享有‘铜矿之国’的美誉。中国有色‘职教大军’与‘行业大军’联合进驻赞比亚,多方位合作,为‘一带一路’战略增添了新的注脚。”

湖南有色职院组织教师赴中国有色矿业集团赞比亚职业技术大学,开展矿山、冶金材料类相关专业的员工培训,并根据实际情况在当地开展学历教育。冶金材料系在师资、课程建设方面,主要负责材料、冶金、采矿、选矿4个专业。今年10月开始筹办赞比亚职业技术大学,计划2018年面向赞比亚招生。这一次,湖南有色职院准备去3个人。

(摘自《湖南日报》)

湖南有色金属职业技术学院
招生代码:4767
地址:湖南职业教育大学城株洲市云龙示范区盘龙路88号
电话:0731-22713079
22713066
网址:www.hnyszy.com.cn